

# 南京市人民中学 新校园、新征程,百年人民展新篇

百年名校人民中学在南京市学校中素来享有“三星级学校四星质量”的盛誉,高考质量连续十多年位居全市城区三星级高中榜首,超过多所四星高中;连年在南京市教育局高中发展性评估中获高中办学及高考质量最高奖励,是城区三星级高中的领头羊。

通讯员 钱敏

## 校长说理想

南京市人民中学校长陈仲翔:来到人民,相约幸福  
幸福来自你喜欢的环境:古典风格、智慧校园  
幸福来自你喜欢的活动:特色社团、七彩生活  
幸福来自你喜欢的教师:敬业爱生、谆谆善教  
幸福来自你喜欢而又适合你的教育!

## 师资一流,实施精细培养

学校的长足发展本质上源于教师队伍的成长。学校拥有一支高素质的爱岗敬业、结构优化的教师队伍,学校为每个教师量身定做个人发展规划,多方搭建平台分层培养。目前学校教师150人,中高级教师占78%;一名省优秀教育工作者,一名南京市名校长,十名南京市优秀教育工作者,市区学科带头人16人,市区青优35人,玄武区“斯霞式教师”和师德先进个人3人;全校十二个教研组七个是“玄武区先进教研组”,三个是“南京市普通中小学先进教研组”。不少教师在省市学术团体中担任领导职务和市区学科中心组成员。

“三尺讲台, 岁暮莫问枯荣事; 两袖清风, 回首只闻桃李

香。”学校教师以良好的师德风范、为人师表、认真负责的态度和精湛的教学技艺为历届学生及家长所称赞。人民中学的教师对“爱”的诠释是对学生的爱和对职业的爱,在自己的教育教学一线舍得付出爱、付出热情、付出时间和心血。每届新生入学,学校就成立校长、教学校长、分管主任和年级组长组成的工作领导小组,从学生入学开始就狠抓日常行为规范教育,养成学生良好的行为习惯、文明习惯和学习习惯;在学校和年级组的统一部署下,从高一一开始就十分注意各班的整体稳定和培优补差工作,高考目标明确。在高中三年的学习中,学校明确提出:面向全体,挖掘潜力,不放弃任何一个学生。学校对学生的



学校女篮卫冕省冠军

个体发展非常关注,对不同层次的学生进行针对性的“精细培养”,其中“培优”工作更是历届毕业班的重点工作。在“临界生”工作上,实施“降低重心、把握尺度、个别辅导、因材施教”的备考策略,实行动态管理和教师承包责任制,扬长补短,强化提高,加强贴身辅导(又称“五面”教育):思想教育面谈、课堂作业面批、错误作业面改、自习辅导面查、阶段考试面评。节假日,学校组织校长、班主任以及任课教师,深入学生家庭,与家长、学生促膝交谈,关心学生的生活学习。“三段一体”的管理模式以及过程中全身心的投入切实将各个层次、各个线段的“临界生”推进为“上线生”。

## 合作办学,高考不输名校

近年来学校的中、高考成绩一直为社会所瞩目,连续十多年位居全市城区三星级高中榜首。为共享优质资源,追求更高更好的办学成绩回馈社会,学校自2013年起,与四星级优秀高中“第九高级中学”强强联手,合作办学,成绩显著。

2013级师生正在努力冲刺高考,在高三一、二模中,“人民九中”共建班达线率最高超过其他三星级学校四倍。2014级“人民九中”共建班整体推进率高,绝大部分同学已经完全达到九中本部学生的进校位次。刚结束的全市统考中,戈非凡同学已经排名全区

理科第4名、九中理科第一名;党晴同学排名全区文科前40名,九中文科前10名。汪雨汐、盛子熙同学在省、市作文大赛中获一等奖,武金鑫、王翠翠、罗怪进入南京市电脑制作活动复赛。2015级两个“人民九中共建”班已经有44名同学进入全区前1000名,两个班68名同学进入了全区前1200名,与中考相比可以说取得的进步明显,两个班级86%的同学完全达到九中本部学生的进校位次,其中李沛奇同学已经在九中高一年级排名第2名。人民九中共建班成为九中年级整体推进最快的班级,得到了九中领导、老师和家长

的高度肯定。

所谓三年磨一剑,2013年高考,人民中学文科最高分进入全省文科排名前300名;本科达线率为71%;2014年高考本科推进率381%,上线人数最多的班级上线率近80%。2015年高考再创辉煌,二本文化硬上线居南京市三星级学校第一,超额完成工作目标55%,推进率高达2066%;其中最好班级二本达线率达到85%。理科最高分王子瑜同学371分,进入理科全省排名前30%,被华东理工大学录取。



2015“校园文化艺术月”演讲比赛



书画社团成果展示

## 个性发展,学生快乐成长

学校成立学生自律委员会、建立学生文明礼仪岗,开展学生“绿马甲”活动,大力提倡人人参与的自主管理。目前学校的所有常规管理工作的评价都有学生参与,从一日常规的评比到班校会的组织,从校园环境的维护到公益劳动的组织,从课堂教学管理到课外活动的组织,等等,学生在学校管理中已经起到非常重要的作用。学校鼓励学生积极参与公益活动,“城市治理全覆盖督查”活动引导学生用自己的双眼去发现、记录、解决身边的环境问题;“暖心征集活动”中,学生们捐出自己新买的书、亲手编织的围巾传递温暖、表达爱意;人民中学“义卖善款过别样‘六一’”的活动在《南京日报》报道,人民中学学生“保护母亲河,秦淮河毅行”活动也受到媒体关注……从接受教育到自我教育,从校内走向校外,成长过程中的历练潜移默化、润物无声地培养了学生勇于担当的责任意识和回报社会的坚定信念。

小舞台,大成长。学校在社团活动的开展上坚持“把兴趣和爱好还给学生,把选择和创造交给学生,把时间和地点留给学生”,初高中总计40多个社团:初中的文学戏剧社、机器人、乒乓球、健美操、音乐、生物、小画笔等社团,高中的国际军事、微视频制作、书法、流行乐社团、图形计算器、手工坊、英语俱乐部。学生们在社团活

动中受益匪浅,例如汇文科考社多次进行野外活动,徒步30公里的青龙山沿线,搜集五十几种植物的信息;攀爬18公里的老山,搜集到近20种植物的图片用于记录和研究,等等。近几年学生社团硕果累累:“绿森林文学社”获全国优秀文学社称号,地球小博士社团在全国地理科技大赛中频频获奖,健身操社团获南京市校园青春健身操大赛一等奖,英语口语社团获南京市第八届中小学生英语口语电视大赛一等奖;2014年学校又拓展社团活动的范围,与南师大、东大建立了长期的合作关系,开展手拉手活动;2015年南京市第四届普通高中中研究性学习成果评比中,人民中学五个社团获大奖,学校获优秀组织奖(全市仅9所学校获得)。

学校重视全员育人的最佳教育氛围的营造。通过“班主任论坛”,指导教师如何在课堂上获取学生眼神和注意力的方法,通过“家长学校”启发家长以包容之心对待孩子的错误、以自己的一言一行为孩子的成长构建良好的家庭环境,通过丰富多彩的活动引导学生在活动中体验、在体验中成长。“青年领袖训练营”用简单的游戏教会学生如何卸下心理防与陌生朋友相处、如何在群体中寻找适合自己的位置;亲子运动会,同学和家长体验到了亲子合作的快乐,也抬起了儿时回忆的点点滴滴,增进了亲情,促进了父母和子女的沟通。

## 招生连线

### 2016年特色招生合作亮点

高中在第二批招收四个班级学生,继续与南京九中全

面深度合作。课程计划、教学要求、评价系统与九中全面同步。

欢迎登录校园网站:

<http://www.njrmzx.com/>  
欢迎关注学校官方微信:  
南京市人民中学(订阅号)  
招生垂询电话:

68537090、68537091、68537026



学校新貌